

                                                                                   Отчет
о выполнении комплексного плана  мероприятий  муниципального образования « Донское сельское поселение» по реализации в 2020 году Стратегии государственной национальной политики  Российской Федерации на период до 2025 года.
              В целях проведения на территории Донского  сельского поселения взвешенной, сбалансированной, справедливой и разумной политики в области межнациональных отношений, осуществления постоянного взаимодействия с представителями других национальностей, предотвращения и разрешения возникающих конфликтов на национальной почве, принятия мер и реализации решений и постановлений органов местного самоуправления по вопросам межнациональных отношений при Администрации Донского  сельского поселения, в соответствии с постановлением Главы Администрации  Донского сельского поселения № 162 от 19.11.2019г. «О внесении изменений в Постановление №147 от 17.09.2019г. « Об утверждении Положения о Малом совете по гармонизации межэтнических отношений  при Администрации Донского сельского поселения», действует  Малый совет представителей национальных групп, в состав которого входят:
Осляка Маргарита Олеговна - Глава администрации Донского  сельского поселения, председатель консультативного совета; Чуркина Галина Алексеевна   - директор МКУК ДСПОР «Гундоровский СДК», секретарь совета.
        Постановлением № 28 от 20.02.2020 г. утвержден комплексный план мероприятий Донского сельского поселения по обеспечению межэтнического согласия на 2020 год.                                                            Целью комплексного плана является проведение мероприятий по обеспечению межэтнического согласия и стабилизации межэтнических отношений в Донском сельском поселении, диагностика состояния и динамики межэтнических отношений в поселении
      В 2020 г. проведено 4 заседания Малого совета по межэтническим отношениям по вопросам сохранения межэтнической стабильности и профилактике экстремистских проявлений (протоколы  прилагаются):
Протокол № 1 от 12.02.2020 г.
Протокол № 2 от 09.06.2020 г.
Протокол № 3 от 20.08.2020 г.
Протокол № 4 от 20.11.2020 г.
           Постановлением № 148 от 06.11.2018 г.  «Об утверждении муниципальной программы Донского сельского поселения «Обеспечение общественного порядка и профилактика правонарушений» с подпрограммой «Противодействие коррупции на территории Донского сельского поселения» и «Профилактика экстремизма и терроризма на территории Донского сельского поселения». Целью подпрограммы является предупреждение и недопущение межнациональных конфликтов. Проведение воспитательной, пропагандистской работы с населением поселения, направленной на гармонизацию межнациональных отношений и укрепления культурного диалога с представителями национальных групп.
         На территории Донского сельского поселения в 2020 г. проживало 1432 человек, их них: русские -1310 человек, 22 человека - украинцы, 24 человека - казахи, 9 человек - мари, 11 – татары, а также цыгане, аварцы, узбеки, азербайджанцы,  всего 19 национальностей. 
        С целью организации целенаправленной работы по формированию установок толерантного сознания среди молодежи  в СДК х. Гундоровский , х. Ребричанский, х. Романовский  и в ДК х.Донской  были проведены информационно-пропагандистские мероприятия, мероприятия информационного обеспечения: «Борьба с терроризмом», «Путешествие по стране толерантности», «Лучики добра», «Скажи терроризму нет», «Мы разные, но мы вместе», «Я, ты, он, она – вместе целая страна», «Ты и твои права», «Еще раз о толерантности» и многие другие.  В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (Covid-19) все культурно-массовые мероприятия проводились  по март месяц включительно,  а весь остальной год все мероприятия проводились онлайн.  
           На территории поселения расположено 1 школьное образовательное  учреждение МБОУ Донская СОШ, где разработаны и реализуются планы по профилактике правонарушений несовершеннолетних,  проводятся индивидуальные беседы с привлечением сотрудников полиции, проводятся дни большой профилактики. В планы воспитательной работы с учащимися включены мероприятия по формированию уважения к законам РФ, национальным традициям, культуре народов проживающих на территории Донского сельского поселения. Это тематические классные часы, вечера дружбы. Для улучшения межнациональных отношений ежегодно проводятся праздники национального единства, на которых рассказывается об обычаях и традициях различных национальных культур.  Регулярно проводятся спортивные мероприятия, такие как футбол, волейбол.
       Стабильные межнациональные отношения  и толерантность являются составной частью культуры межнационального общения. В процессе такого общения  люди разных национальностей находят «общий язык», обмениваются действиями, поступками, мыслями, чувствами, переживаниями. 
       Подавляющее большинство взрослых представителей национально-культурных образований занято в сфере сельскохозяйственного производства. 
       Преступления экстремистской направленности по мотивам расовой, религиозной либо национальной ненависти и вражды за период 2020 года не совершались, уголовные дела указанной категории не возбуждались, постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по указанному мотиву не выносились. 
     Администрация Донского  сельского поселения совместно с отделом ОМВД по Орловскому району, МБОУ Донской СОШ, принимают активное участие в работе по воспитанию толерантности и устранению экстремистских настроений в молодежной среде.
        На территории Донского сельского поселения  проводятся встречи  с  гражданами,  на которых поднимается вопрос толерантности и терпимости по отношению к лицам некоренной национальности, сохранения межнационального согласия с распространением памяток.
       Постановлением  № 107 от 18.08. 2014 г. «О создании добровольной народной дружины на территории Донского сельского поселения» создана добровольная народная дружина. Члены ДНД до введения режима самоизоляции, активно принимали  участие в дежурствах на мероприятиях с массовых пребыванием людей, оперативно-профилактических мероприятиях.
       Благодаря профилактической работе, фактов вовлечения молодежи, проживающей на территории поселения, в исламские объединения, а также обучения несовершеннолетних религии, вопреки их воле и без согласия родителей, в муниципальном образовательном учреждении, вне рамок образовательной программы, проведения культовой религиозной деятельности с привлечением молодежи, не выявлено.
       На сайте Администрации Донского сельского поселения создан раздел         « Межнациональные отношения»,  в  котором любой гражданин может найти все нормативно-правовые акты по реализации национальной политики в Донском сельском поселении.
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